

2. Sotsiologhiia prava: entsyklopedychnyi slovnyk [Sociology of law: encyclopedic dictionary] /LM Herasina, O// MP Trebin - Yu. Panfilov, VL Pohribnaetal. Kharkiv: Pravo [inUkrainian], 2020.

**МАЛИХІНА Я.А.**, к.ю.н., д.пед.н, професор

*Український державний університет залізничного транспорту*

*м. Харків, Україна*

## **ПОЛІТИКО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ В ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ПРОСТІР**

Курс України на європейську інтеграцію викликає беззаперечну підтримку абсолютної більшості громадян нашої держави. І хоча останнім часом, під впливом трагічних подій в нашій країні, цей процес суттєво активізувався, Україні треба пройти ще певний шлях задля набуття статусу повноправного члена Європейського Союзу.

Процес європейської інтеграції нашої держави започатковано ще Декларацією про державний суверенітет України (1990 р.), в якій задекларований намір про європейську та євроатлантичну інтеграцію України через участь у «загальноєвропейському процесі та європейських структурах» було визнано одним із головних напрямів загальнодержавного розвитку [1].

Серед політико-правових документів, які регулюють взаємовідносини між Україною та Європейськими партнерами, головними є наступні: «Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами» [4], «Угода між Україною та Європейським Співтовариством про спрощення оформлення віз» [3], Закон України «Про загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» [2] тощо.

Угода про асоціацію (2014 р.) проголошує намір України щодо розвитку внутрішньої та зовнішньої політики на основі спільних європейських цінностей, що ґрунтуються на принципах демократії, верховенства права, поваги до прав людини, незалежності, суверенітету, територіальної цілісності та непорушності кордонів. Цей документ чітко регулює поступове економічне та політичне зближення України з Європейським Союзом, орієнтує на впровадження європейських стандартів в галузі економіки, освіти, правового регулювання й т.ін. Окрім того, укладено низку галузевих угод, що на правовому рівні врегульовують співробітництво між Україною та Євросоюзом. Реалізація зазначених намірів має не тільки суттєво покращити політико-правовий простір українського суспільства, але й одночасно забезпечити зростання економіки, покращити інвестиційну привабливість та рівня соціальних стандартів. рівня добробут її громадян.

Наступним кроком до євроінтеграції України стало прийняття Угоди про спрощення оформлення віз (2017 р.), що дозволяє громадянам України легально перебувати на території країн Шенгенської зони (крім Великобританії та Ірландії) протягом 90 днів без попереднього звернення до посольства для оформлення візи. Це суттєво розширило можливості пересічних громадян України щодо навчання, стажування, підвищення кваліфікації, подорожування або працевлаштування в країнах ЄС.

23 червня 2022 р. Європейська Рада надала Україні статус кандидата на вступ до Європейського Союзу та, враховуючи всі обставини, дозволило вступ за спрощеною процедурою. Інтеграція України до загальноєвропейського політико-економічного простору створює оптимальні можливості для економічного зростання, залучення іноземних інвестицій, подолання технологічної промислової відсталості, впровадження новітніх технологій, оновлення змісту освіти, підвищення її якості, формування прозорої політичної та судової систем.

### *Список використаних джерел*

1. Декларація про державний суверенітет України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/55-12#Text> (дата звернення 02.10.2022р.)

2. Закон України «Про загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1629-15#Text> (дата звернення 02.10.22р.)

3. Угода між Україною та Європейським Співтовариством про спрощення оформлення віз. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994\\_850#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_850#Text) (дата звернення 02.10.2022 р.)

Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984\\_011#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text) (дата звернення 02.10.2022 р.)

**МАЛИХІНА Я.А.**, к.ю.н., д.пед.н, професор

**КІМ К. В.**, к.псих.н., доцент

*Український державний університет залізничного транспорту*

*м. Харків, Україна*

## **ОСОБЛИВОСТІ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТРУДОВИХ ВІДНОСИН ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ**

Початок повноцінної воєнної агресії проти України став викликом для багатьох галузей виробництва, потребуючи пристосування до організації діяльності в умовах нової реальності. Помітні зміни відбулися й царині трудових відносин.